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МІЖНАРОДНІ АСПЕКТИ ЕКОЛОГІЧНОЇ ТА ЦИВІЛЬНОЇ 
БЕЗПЕКИ У СФЕРІ ТРАНСКОРДОННОГО ТРАНСПОРТУВАННЯ 

НАФТИ ТА НАФТОПРОДУКТІВ ТРУБОПРОВОДАМИ 
 

Шуригін В.І,. Карабин В.В., Рак Ю.М. 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

Шутяк С.В. 
МБФ «Екологія-Право-Людина» 

 
Антропогенне і техногенне навантаження на навколишнє природне 

середовище в Україні у кілька разів перевищує відповідні показники у 
розвинених країнах світу. Значне техногенне навантаження на довкілля мають 
підприємства, зокрема паливно-енергетичного комплексу. Екологічна безпека 
об’єктів нафтогазового комплексу – це стан безпечного для довкілля 
функціонування будь-якого об’єкта, з одного боку, і відсутності шкідливого 
впливу оточуючого середовища на об’єкт, з іншого [1]. 

За статистичними даними в Україні щорічно споживається до 10 млн тонн 
нафти та нафтопродуктів, 40 тис. тонн з яких складають офіційно зафіксовані 
втрати внаслідок виливів [2].  

На всіх етапах нафтокористування відбуваються втрати нафти і 
нафтопродуктів. На стан навколишнього середовища найбільше впливають 
етапи, що включають розвідку, видобуток нафти та її транспортування, ніж 
етапи переробки, зберігання та реалізації нафти та нафтопродуктів [3-4]. 
Найбільш небезпечні загрози для довкілля пов'язані з аварійними виливами 
нафти, котрі виникають при експлуатації нафтопроводів та супроводжуються 
попаданням розлитої нафти у водні об’єкти. Прикладом цього, може слугувати 
одна з найбільших техногенних катастроф у світовій історії, а саме вибух 
нафтової платформи «Deepwater Horizon». Аварія сталася 20 квітня 2010 року в 
80 кілометрах від узбережжя штату Луїзіана в Мексиканській затоці, і з часом 
переросла в техногенну катастрофу спочатку локального, потім регіонального 
масштабу, з негативними наслідками для екосистеми регіону на багато 
десятиліть вперед. На даний момент визнана найбільшим витоком нафти у 
відкритий океан в історії США, і, ймовірно, в світовій історії. У результаті 
розливу нафти було забруднено 1770 кілометрів узбережжя, виявлено 6814 
мертвих тварин, в тому числі 6104 птиці, 609 морських черепах, 100 дельфінів і 
інших ссавців [5]. 

Екологічні проблеми та проблеми цивільного захисту виходять далеко за 
рамки національних кордонів і мають транскордонний, регіональний чи навіть 
глобальний характер. Окрім того, частина природних ресурсів та інших об'єктів 
навколишнього середовища знаходяться поза межами дії національної 
юрисдикції (Світовий океан, Антарктика та ін.). Найефективнішим засобом для 
вирішення таких проблем є міжнародна співпраця держав, що, зокрема, 
проявляється в прийнятті та реалізації міжнародно-правових актів у сфері 
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охорони довкілля. Міжнародні договори є головним джерелом міжнародного 
права. В Україні вони є частиною національного законодавства і 
застосовуються у порядку, передбаченому для норм національного 
законодавства [6]. Основними з них, котрі регулюють екологічні аспекти 
транскордонного транспортування нафти та нафтопродуктів, є: 

• Міжнародна конвенція щодо втручання у відкритому морі у випадках 
аварій, які призводять до забруднення нафтою; 

• Конвенція про захист Чорного моря від забруднення; 
• Протокол про співробітництво у боротьбі з забрудненням морського 

середовища Чорного моря нафтою та іншими шкідливими речовинами у 
надзвичайних ситуаціях; 

• Міжнародна конвенція про цивільну відповідальність за шкоду від 
забруднення нафтою. 

З 1 вересня 2017 року є чинною «Угода про асоціацію України з ЄС». 
Співпраця у сфері Захисту навколишнього середовища передбачена статтями 
292-293 Глави 13 «Торгівля на користь сталого розвитку», Главою 6 
«Навколишнє середовище» Розділу V «Економічне та галузеве 
співробітництво» Угоди про асоціацію, а також Додатками XXX та XXXI.  

Співробітництво має на меті збереження, захист, поліпшення і відтворення 
якості навколишнього середовища, захист громадського здоров’я, розсудливе 
та раціональне використання природних ресурсів та заохочення заходів на 
міжнародному рівні, спрямованих на вирішення регіональних і глобальних 
проблем навколишнього середовища. Особливу увагу Сторони приділяють 
питанням, що мають транскордонний характер [7]. 

Сучасний стан довкілля визначають як стан глобальної екологічної кризи і 
визначальним для людства зараз є формування екологічної свідомості, 
культури і цілісного екологічного світогляду. Саме тому, екологічна освіта і 
виховання разом з розвитком законодавчої бази та законодавчого обмеження 
рівнів забруднення стали основними напрямами державної екологічної 
політики. Входження України до міжнародної спільноти, впровадження 
ринкових методів управління як економікою, так і окремими підприємствами і 
організаціями вимагає знання і дотримання сучасних єдиних норм і правил в 
галузі екологічної діяльності, впровадження екологічно орієнтованих методів 
управління [8]. 
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